

吉林日报

总第27731期 今日8版

2023年7月16日 星期日 农历癸卯年五月廿九 六月初六日
中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版



国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1 彩铃客户端 大吉网

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化》。

文章强调,深化党和国家机构改革,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,是推进国家治理体系和治理能力现代化的集中部署。继续推进党和国家机构改革,目的是推动党对社会主义现代

化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。党和国家机构改革是一项复杂系统工程,不可能一蹴而就,也不会一劳永逸,需要根据新的使命任务、新的战略安排、新的工作需要,不断调整优化党和国家机构职能体系,使之更好适应党和国家事业发展需要。

文章指出,党的十八大以来,我们深化党和国家机构改革的一个重要目的是坚持和加强党的全

面领导,从机构职责上把加强党的全面领导落实到各领域、各方面、各环节。这次机构改革,设立新的党中央决策议事协调机构,组建新的党中央职能部门和办事机构,在重要领域设立新的党中央派出机关,就是为了扬优势、补短板、强弱项,加强党中央对重大工作的集中统一领导。同时,在金融管理体制、科技管理体制、社会管理体制等方面对机构设置和职责配置作了比较合理的设计和安排。(下转第二版)

习近平对网络安全和信息化工作作出重要指示强调 大力推动网信事业高质量发展

蔡奇出席全国网络安全和信息化工作会议并讲话 丁薛祥出席会议

新华社北京7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对网络安全和信息化工作作出重要指示指出,党的十八大以来,我国网络安全和信息化事业取得重大成就,党对网信工作的领导全面加强,网络空间主流思想舆论巩固壮大,网络综合治理体系基本建成,网络安全保障体系和能力持续提升,网信领域科技自立自强步伐加快,信息化驱动引领作用有效发挥,网络空间法治化程度不断提高,网络空间国际话语权和影响力明显增强,网络强国建设迈出新步伐。

习近平强调,新时代新征程,网信事业的重要地位作用日益凸显。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想,切实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作共赢的使命任务,坚持党管互联网,坚持网信为民,坚持走中国特色治网之道,坚持统筹发展和安全,坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,坚持筑牢国家网络安全屏障,坚持发挥信息化驱动引领作用,坚持依法管网、依法办网、依法上网,坚持推动构建网络空间命运共同体,坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍,大力推动网信事业高质量发展,以网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

习近平强调,各级党委(党组)要加强组织领导、强化统筹协调,确保党中央关于网信工作决策部署落到实处;各级网信部门要忠于党和人民,勇于担当作为,善于开拓创新,敢于斗争亮剑,甘于拼搏奉献,为推动网信事业高质量发展提供坚强保证。

全国网络安全和信息化工作会议7月14日至15日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并传达了习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记重要指示鲜明提出网信工作的使命任务,明确“十个坚持”重要原则,并对网信工作提出要求,具有很强的政治性、战略性、指导性,为做好新时代新征程网信工作指明了方向,我们要坚决贯彻落实。

蔡奇强调,党的十八大以来网信事业取得重大成就,最根本在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记关于网络强国的重要思想,科学回答了网信事业发展的一系列重大理论和实践问题,把党对网信工作的规律性认识提升到全新高度,是新时代新征程引领网信事业高质量发展、建设网络强国的行动指南,我们要深入学习领会,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实贯彻到网信工作全过程。

蔡奇强调,党的二十大对网信工作作出战略部署,要牢记使命任务,细化任务举措,着力推动落实。要加强网上正面宣传引导,防范网络意识形态风险,提高网络综合治理效能,形成良好网络生态,牢牢掌握网络意识形态工作领导权。统筹发展与安全,实施网络安全重大战略和任务,构建大网络安全工作格局,筑牢国家网络安全屏障。坚持创新驱动、自立自强、赋能发展、普惠公平,攻克短板不足,发挥信息化驱动引领作用。加强网络立法执法司法普法,推进网络空间法治化进程。深化网信领域国际交流与务实合作。坚持党管互联网,加强党对网信工作的全面领导,中央网信委及成员单位、各级党委(党组)及网信部门要落实主体责任,形成合力推动网信工作的生动局面。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在总结讲话中表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于网络强国的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记重要指示,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作共赢的使命任务,把党的全面领导体现到网信工作各方面全过程,推动网信事业高质量发展,为强国建设、民族复兴伟业提供坚实支撑。

北京市、上海市、广东省、教育部、工业和信息化部、人民日报社有关同志作交流发言。

石泰峰、何立峰、张又侠、陈文清、王小洪、吴政隆出席会议。

中央网络安全和信息化委员会成员,各省市区和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、有关国有企业、军队有关单位,中央重点新闻网站负责同志等参加会议。

习近平总书记视察一汽三周年暨中国一汽成立七十周年大会召开 牢记领袖嘱托 聚力创新创造 勇当时代先锋 在强国建设民族复兴新征程上书写崭新篇章

万钢致辞 景俊海讲话 苗圩胡玉亭出席



7月15日,习近平总书记视察一汽三周年暨中国一汽成立七十周年大会在长春召开。与会嘉宾共同启动中国一汽第5577万辆汽车下线出车。

本报记者 邹乃硕 摄

本报7月15日讯(记者黄莺)今天,习近平总书记视察一汽三周年暨中国一汽成立七十周年大会在长春召开。中国科学技术协会主席万钢出席大会并致辞。省委书记景俊海讲话。全国政协常委、经济委员会副主任苗圩,省委副书记、省长胡玉亭出席大会。

万钢向中国一汽三年来取得的丰硕成果表示诚挚祝贺,向七十年来的努力拼搏、不懈奋斗的一汽人以崇高敬意。他说,作为新中国汽车工业的“长子”,一汽成立七十年来始终坚守“产业报国、工业强国、强大中国”的初心使命,推进了具有深远产业影响的创新实践,既彰显了勇毅前行的深厚历史底蕴,又为中国汽车产业加快实现“从大到强”积累了宝贵经验财富。希望中国一汽深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,不断突破关键技术,持续做

强民族汽车品牌,早日成为世界一流企业,努力为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。要坚持自主创新,继续加强关键核心技术研发,把中国新能源汽车产业创新主动权、发展权牢牢掌握在自己手中。要加速产业转型升级,全力以赴实现新能源汽车高质量发展,同时推动内燃机与电驱动技术融合发展,努力研发新型插电式、增程式混合动力系统。要促进开放融合,持之以恒与全球高水平企业、高校和科研机构开展广泛深入合作,推动自身发展与电动化、智能化、低碳化趋势深度融合,加速能源和交通绿色低碳转型。

景俊海代表省委、省政府,向中国一汽成立七十周年表示热烈祝贺,向一汽全体干部职工表示亲切慰问,向七十年来所有为一汽发展作出贡献的老领导老同志和国内外各界人士致以崇高敬意。他说,一汽是新中

国汽车工业的“摇篮”。七十年来,一汽矢志不渝践行初心使命,谱写了砥砺奋进、开拓创新的壮丽凯歌,引领了中国汽车工业的历史巨变、奋斗历程、辉煌荣耀。三年前,习近平总书记视察吉林时专程到一汽考察指导,充分体现了对一汽创新发展的关怀和期许。希望中国一汽牢记习近平总书记殷殷嘱托,主动顺应汽车产业电动化、智能化、网联化发展趋势,深度融入吉林“一主六双”高质量发展战略,努力在吉林全面振兴中再立新功、再创辉煌。一要始终坚持自信自立,大力实施民族汽车品牌发展战略,奋力在制造强国建设上展现新担

当。二要始终坚持创新创造,尽快掌握关键核心技术,推动汽车产业技术创新、管理创新、模式创新,奋力在科技自立自强上取得新突破。三要始终坚持集群集聚,加快形成具有国际竞争力的完整汽车产业链条,奋力在打造现代化汽车产业生态上实现新作为。四要始终坚持交流交融,持续深化与吉林省各市(州)合作,奋力在央地合作共赢上迈出新步伐。吉林省委、省政府将一如既往举全省之力、集全省之智,助推一汽加快向世界一流企业迈进,支持一汽在强国建设、民族复兴新征程上书写中国民族汽车工业崭新篇章。(下转第二版)

创领七十载 再启新征程

——中国一汽成立70周年大会侧记

(第二版)

抢抓吉林振兴机遇 扩大合作领域规模

景俊海胡玉亭会见比亚迪股份有限公司董事长兼总裁王传福

本报7月15日讯(记者黄莺)今天,省委书记景俊海,省委副书记、省长胡玉亭在长春会见比亚迪股份有限公司董事长兼总裁王传福一行。

景俊海、胡玉亭向王传福一行到访表示热烈欢迎。景俊海说,比亚迪作为全球领先的新能源汽车制造商和动力电池生产商,近年来与吉林保持着密切合作关系,参与投资建设的一汽弗迪动力

电池等重大项目取得了积极进展,为吉林高质量发展提供了有力支持。我们即将迎来习近平总书记视察吉林三周年,又恰逢中国一汽成立七十周年,这为吉林打造万亿级现代汽车产业提供了重大契机。希望比亚迪深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,抢抓吉林振兴发展机遇,积极参与一汽弗迪动力

及零部件、绿色储能等领域,进一步加大对吉投资合作力度,加快推进一汽弗迪动力电池等重大项目,谋划布局更多好项目大项目,不断延伸产业链条,扩大产业规模,吸引更多上下游配套企业落户吉林,推动吉林汽车产业集群“上台阶”,携手抢占发展新赛道制高点。我们将持续优化营商环境,全力支持比亚迪在吉林合作发展、做强做优。

王传福感谢吉林省、长春市对比亚迪的大力支持。他表示,吉林产业基础好、营商环境优、发展潜力大,比亚迪在吉林合作发展非常顺利,将进一步深化与中国一汽等伙伴合作,强强联合、创新突破,谋划推进更多项目,努力争取更多成果。张恩惠、李伟、李国强、刘化文参加会见。

第20届长春汽博会开幕

全球151个汽车品牌亮相展会

本报7月15日讯(记者王秋月)今天上午,为期10天的第20届长春国际汽车博览会暨2023消夏汽车文化生活方式节在长春国际会展中心开幕,多场景的展区打造,丰富多彩的汽车主题活动,让市民可逛、可玩还可以体验参与。据介绍,本届展会汇集了全球151个汽车品牌,其中新能源汽车独立成馆,科技感满满。每届汽博会,都会带来不同的

惊喜和亮点。在本届长春汽博会上,中国一汽、宝马、奔驰均以“包馆”的形式参展,展示其最新车型及品牌文化。与往届新能源汽车以独立区域或与同品牌燃油车一并参展不同,本届长春汽博会首次单设新能源汽车馆,蔚来、理想、小鹏、岚图、极氪、腾势、哪吒、零跑、长安深蓝、AITO、上汽奥迪、创维汽车、广汽传祺新能源等品牌在长春国际

会展中心8号馆集中亮相。此外,还首次设有机车馆,庞巴迪、贝纳利等国内外摩托车品牌齐聚长春国际会展中心1号馆,使广大机车爱好者可近距离感受骑行魅力。汽博会期间,一系列独具特色的配套活动也将精彩上演,其中包括“2023年度上半年全国乘用车消费数据解读及下半年消费趋势展望”发布、2023长春汽车零部件跨

境电商交易会、消夏汽车文化生活方式节、机车巡游等。展会现场还打造了美食街,市民可以边逛展会边品尝美食。

丰富多彩的主题活动,成为本届长春汽博会的绝对亮点。汽车品牌主题公园可供市民参观,红旗、奔腾等汽车品牌开设露天展区,开展演艺、互动、游戏等娱乐活动;期间推出的“机车文化之夜”“汽车品牌之夜”“网红之夜”等系列主题表演活动,也将给市民带来多重视听新体验。此外,还设有儿童游乐区、Cosplay网红打卡地、露营民宿展区以及沉浸式房车体验区等,满足不同市民的需求,让大家感受一场全新体验的长春汽博会。

“七下八上”关键期到来,防汛形势如何

▶▶▶ 第三版

今年全国夏粮实现丰收

总产量达 2923 亿斤

▶▶▶ 第三版

“蹲点笔记”专栏:

美丽乡村“画”中来

▶▶▶ 第二版

本版编辑 王立新 王淳红

导读